



MEDICOS SANTIFICADOS

Por RICARDO ROYO-VILLANOVA Y MORALES.
(De la Agencia «FARO».)

La información del extranjero de los grandes diarios anuncia que están muy adelantados los procesos de beatificación de dos médicos modernos, cuyos nombres tal vez se añadan pronto a los de San Lucas, San Cirio, San Blas, San Cosme, San Damián, y otros médicos santificados que figuran en el año cristiano.

Se trata de dos facultativos de nuestro tiempo, en los cuales el complemento más admirable de su sabiduría humana fué la creencia en la doctrina de Cristo, no solo porque Dios la ha revelado y así lo enseña la Iglesia, sino también porque así lo demuestra la ciencia. No fueron médicos de una parte simplemente cristianos, y de otra, simplemente médicos, desligando así la fe de la ciencia, sino médicos cristianos, ya que en ellos la justificación de la fe fué también una cosa científica. Y no fueron tampoco médicos cristianos, puramente especulativos, sino también prácticos, comportándose como tales en todos los momentos y particularidades de la profesión.

Es bien sabido que no hay ocupación tan vecina a la de sacerdote como la de médico, y son muy conocidos aquellos epítetos, elocuentísimos en su sencillez, que pueden leerse varias veces en las losas milenarias de las catacumbas cristianas: «Sacerdote y Médico». No olvidemos tampoco que entre los nombres de Cristo figura el de Médico Omnipotente.

Después del sacerdocio, es en la medicina donde se encuentran más y mejores ocasiones de hacer grandes servicios a Dios y a la Iglesia. El que sienta bullir dentro de su frente y de su pecho el dolor por todo lo que daña al individuo y enconcha la colectividad y el deseo de prevenir, de corregir, de socorrer, de redimir, de beneficiar al prójimo. ¡Y esto sí que es verdadera vocación! el oficio de médico es indudablemente uno de los más aptos para satisfacer tan delicados sentimientos, y en él encuentran gran campo para su desenvolvimiento la acción y pensamiento cristianos. Además, que la ca-

riedad, hermana mayor y reina de todas las demás virtudes, en pocas tareas resplandece tanto como en la Medicina, ya que es inseparable de su función. No puede negarse que la forma más sublime de amor a los semejantes es el afán de consolar a los que sufren, lo cual constituye uno de los más poderosos motores que impulsan, guían y orientan al médico en el ejercicio de su carrera. Y si los fariseos preguntan por qué los que tienen tanta fe no se hacen sacerdotes o frailes, se les debe responder que se puede hacer tanto bien como médico, que como frailes y sacerdotes.

El bien que puede hacer el médico no se limita a la función de propinar remedios. El estudio de las enfermedades del cuerpo y del espíritu confiere también al médico-cristiano la gracia de dar salud a las conciencias. Muchos enfermos reciben del médico la salud material, pero muchos también cobran por él la del alma. Un enfermo que se encamina a la muerte brinda un terreno propicio al reconocimiento de la gran verdad de Dios y es fácil purificarle. Un enfermo que convalece se encuentra en cierto estado de gracia y tampoco es difícil hacerle ver la luz de la Divinidad.

Las vidas de estos dos médicos contemporáneos a quienes nos referimos, que con amor desinteresado cuidaban también de las almas como de los cuerpos, cuyos nombres resplandecen por su amor a los enfermos, y que tal vez veamos pronto en los altares, constituyen ejemplos que imitar por todos los que ejercen la profesión hipocrática. Sus obras y hazañas servirán para confundir a los galenos herejes; para sostener, avivar y alentar la fe en los débiles, tímidos y tibios, y para poner de moda ser un buen médico cristiano, como hasta hace poco lo era ser un petulante doctor escéptico o incrédulo. Que no solo en España, sino en el mundo entero, y no solo los médicos, sino en general todos los hombres de ciencia se acercan cada vez más a Cristo.

AUDIENCIAS DEL JEFE DEL ESTADO

Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en audiencia militar a los siguientes generales, jefes y oficiales:

Contralmirante excelentísimo señor don Ramón de Ozaniz y Lastra, general de brigada honorario excelentísimo señor don Vicente Jiménez Rodríguez, coronel de Estado Mayor don Luis Gonzalo Vitoria, auditor de división don Pedro Topete Urrutia, teniente coronel de Ingenieros don Luis de la Torre Capelastegai, capitán de fragata don Daniel de Araoz, teniente coronel de Infantería habilitado don Julio Ortega Tercero, comandante de Estado Mayor retirado don Hilario Etayo, comandante de la Guardia Civil don Jesús López Lapuerta, teniente provisional de Infantería don Alejandro Liniers Pidal, alférez provisional de Infantería don Guillermo Bacares Gil.

En audiencia civil

Excelentísima señora doña Pilar Primo de Rivera, ilustrísimo y reverendísimo señor Abad mitrado del Monasterio de Monserrat, excelentísimo señor gobernador civil de Sevilla, acompañado de las autoridades y diversas representaciones de la ciudad; don Manuel de Goytia, jefe del Servicio Nacional del Trigo; don José María Ibarra y González, ilustrísimo señor don Antonio Tovar, director general de Enseñanza profesional y técnica; don Jacinto Alcántara, director de la Escuela de Cerámica y jefe de Protocolo de la Secretaría general de Falange Española Tradicionalista y de las JONS; don León Villanueva, don Esteban Zabala y doña María Luisa Pacheco, con una comisión de funcionarios del Ministerio de Hacienda.

EL JOVEN ACTIVO

A los estudiantes del S. E. U. de Avila

¡Sois jóvenes!, y en vuestros pechos juveniles, lo mismo que en el árbol verde y frondoso plantado junto al arroyo de las aguas se encierra en germen el fruto que en el estío ha de coronar sus ramas, en vosotros, digo, se encierra un mundo de esperanzas.

El porvenir, dichoso o desgraciado, que el joven divisa en lontananza, está siempre presente en su memoria: es el que dirige sus acciones, y desventurado aquél que en sus primeros años, cuando el vigor y la fuerza de la juventud se halla en su mayor grado, cuando la exuberancia de su naturaleza se derrama por todas partes, la sangre hierve en sus venas y el corazón palpita con fuerza, no mira hacia adelante.

Eminentemente activo por naturaleza, el hombre no puede permanecer por mucho tiempo ocioso; inclinado al trabajo, le es necesaria la actividad en todas las edades aunque no siempre está dispuesto para ella. Le es necesaria al niño, porque le es innata, pero su circuito es muy reducido, sus esperanzas y deseos diversos y contrarios se volatilizan su alma siempre en evolución no ofrece consistencia. Al anciano también le es necesaria, pero, cargado bajo el peso de sus años solamente tiene fuerza para gemir y sobrellevar las miserias y penalidades de su edad. Unicamente el joven, asiendo con una mano lo uno y lo otro, uniendo en íntima conexión esperanzas y recuerdos, lo pasado y el porvenir, se levanta fuerte, poderoso y rico; fuerte con la experiencia que le han legado las generaciones que unas tras otras se han ido sucediendo a través de los siglos y del tiempo; poderoso con todos los medios que, fruto de aquellos y de sus sudores, el presente pone a su disposición; rico con todas las risueñas esperanzas que le ofrece el porvenir.

Conocedor de sus fuerzas, el joven presenta su pecho acerado en las más grandes dificultades, arrostra las persecuciones, desafia todos los peligros y se siente orgulloso, pero con un orgullo santo y noble en las más titánicas empresas. El niño le mira como un tutor y defensor; el anciano lo considera como el báculo de su vejez y el único consuelo que endulza sus tristezas en las horas de la muerte, es que después de él queda una juventud que fuerte y vigorosa sigue las sendas de lo grande y de lo noble. La misión del joven es muy trascendente; su dignidad altísima y los deberes que impone de suma importancia. Arbitro del mundo, dueño de la sociedad, los pueblos y las naciones obedientes a su voluntad serán lo que ellos quieran que sean, serán lo que ellos sean. «En las manos del joven están los destinos de las naciones y los gérmenes del porvenir, ha dicho un célebre escritor francés, a donde él vaya le seguirá la justicia de Dios y los sucesos marcharán por la pendiente que él les haya trazado. ¡Gloria a Dios si ellos son buenos! ¡Ay del mundo si son malos! Si siembran la iniquidad, recogerá la humillación, el oprobio y la desgracia; si siembran la justicia serán su ópima cosecha el honor y la gloria».

Los jóvenes de hoy son los hombres de mañana, así como los hombres de hoy son los jóvenes de ayer. Esos hombres que llamamos reyes un desconocido que le agredió, disparándole tres tiros de revólver. Se desconocen las causas que han motivado este atentado. Uichi Lun, que simpatizaba con Wang Ching Wei, estaba casado con una hermana de la Emperatriz del Mandchukuo.

y emperadores, que reflejan en sus mentes altivas el sentimiento de sus propias fuerzas y en cuyos ojos penetrantes se trasluce la llama del genio que oscila en su frente; esos hombres que han ocupado siempre los primeros puestos en las manifestaciones más sobresalientes de los pueblos y de los individuos; que han llenado el mundo con la fama de sus hechos gloriosos; esos hombres que la sociedad a través de su larga historia saluda con el nombre de héroes y santos; esos hombres que han regido y señalado el curso a los pueblos y las naciones... jóvenes fueron que a su vez admiraron y reverenciaron a otros que pasaron y pasarán cediendo su paso y su puesto a los que les sigan.

Mas, ¿cómo consiguieron ellos esta virtud de dominar las personas y las cosas, y esta excelencia que les hace ser admirados de todos? No hay que hacerse ilusiones: nadie nace enseñando a este mundo. El trabajo y la actividad fueron los únicos exponentes de su valer y de sus proezas. El joven, al igual que la tierra, no da fruto si no ha sembrado al debido tiempo en su entendimiento y en su corazón. En edad de perfeccionarse y completarse el joven debe buscar todo aquello que conviene a su complemento y perfección. El trabajo es imprescindible; la acción no puede faltar. El joven que no trabaja, que permanece en una completa inacción está fuera de su centro está de sobra en la sociedad, resultando del todo inútil para sí y para los otros. Enclenque y débil en el cuerpo; estúpido y embotado en el entendimiento, desde la niñez pasa prematuramente a la vejez, y toda su vida permanece en una completa impotencia. El trabajo, por el contrario, fortifica el cuerpo, eleva la inteligencia, corrobora la voluntad, robustece el carácter, hace al hombre formal en todos sus actos, encadena las pasiones, refrena los vicios y, sobre todo, produce en el alma una paz inefable que le hace hasta una suavidad infinita con que Dios le recrea y endulza sobremanera las mayores penalidades de la vida. Cuando, después de haber estado trabajando todo el día en las duras y penosas tareas de la tierra, aquellos antiguos espartanos volvían por la noche a sus hogares, encontraban exquisito y delicado el grosero alimento que les servían y no cambiaban la paz y la alegría que disfrutaban alrededor de sus hijos y familia por todas las orgías y fiestas de reyes y emperadores.

Pero el trabajo, especialmente el intelectual, no debe reducirse a una mera especulación interna: es sumamente necesario que se traduzca a la práctica. ¿De qué utilidad podrá ser aquél que, sapientísimo en sumo grado, toda su ciencia y sabiduría la tuviera encerrada sólo para sí? Esto sería la personificación del egoísmo y del orgullo y podría muy bien equipararse al avaro que todo lo quiere para sí sin preocuparse de los demás a quienes por deber ineludible está obligado a ayudar. Por otra parte, esta obligación de ordenar su trabajo en beneficio de los demás es gravísima. Jesucristo no condenó al siervo perezoso porque había escondido su talento, sino porque no quiso negociar con él. El Evangelio nos predica elocuentemente esta sublime doctrina: «Las obras buenas deben ser hechas delante de los hombres para que sean vistas y glorifiquen al Padre Celestial: la luz que se enciende se pone en un lugar donde la vean aquellos para quienes se ha encendido: los apóstoles deben ser la luz del mundo...»

(Continúa en la 4.ª página)

El Gobierno italiano estima ilegítimas e ilegales las decisiones del inglés

Si Norteamérica sigue exportando a Rusia, Inglaterra bloqueará el Pacífico

LA SITUACION INTERNACIONAL

Insistamos que toda la prensa lo hace, aclarando algunos puntos. Las relaciones entre Italia y la Gran Bretaña se han agriada en extremo a causa de la decisión inglesa de incautarse del carbón alemán que a Italia iba. Ayer mismo dos barcos italianos fueron apresados por los ingleses y el ministro inglés de la guerra económica comunicó al mundo de una manera tajante que todos los envíos de esa procedencia serán interceptados como presa de guerra.

Este asunto que a primera vista podría parecer de corto alcance en el terreno político, puede tener repercusiones graves, desde el momento en que coinciden circunstancias especiales, hábilmente urdidas. Al ser dictado contra el Reich el bloqueo aliado, Italia, que se abastecía de carbón alemán, tenía en los depósitos del Reich grandes «stocks» cuya importación, de haber sido impedida, habría supuesto una lesión vital al interés no beligerante italiano; el Gobierno inglés se vió obligado a conceder al comercio fascista un plazo, durante el cual éste buscaría una nueva base de aprovisionamiento carbonífero, y entre tanto las importaciones de este producto quedaban exentas de embargo por el bloqueo. Estas importaciones, por su gran volumen no podían, naturalmente, hacerse por ferrocarril, sino por mar, utilizando el puerto holandés de Rotterdam.

Ahora bien; Italia procedió noblemente a la busca de un nuevo mercado de carbón; éste, en lógica económica, era el inglés. Se emprendieron negocios a este propósito, basadas en un sistema de intercambio que los economistas ingleses, obedeciendo apremios políticos y militares, le hicieron fracasar en las últimas veinticuatro horas en que expiraba el plazo concedido por el bloqueo. El viernes se estaba, pues, ante un ultimatum económico de Londres a Roma: el plazo terminaba a las doce de la noche, y el Gobierno inglés exigía como intercambio a sus aprovisiona-

mientos de carbón a Italia, la entrega de material, que pudiera servir a la defensa inglesa; todavía no se ha precisado si incluso exigía la entrega de mercancías concretamente militares. El astuto dilema lanzado a Italia en Londres, tiene todas las características de una encrucijada: El Gobierno fascista, prácticamente neutral, habría de suministrar a Gran Bretaña una ayuda económicamente militar, repulsiva a su no beligerancia y en contradicción flagrante con la amistad italo-alemana.

La respuesta italiana no ha podido ser más edificante: aceptar el hecho consumado, tomar nota de la manobra y replicar valientemente que toda coacción contra Italia no podrá tener sino éxitos negativos. La prensa italiana, que venía registrando diariamente las incitaciones de París y Londres, replica ahora sobre un hecho concreto que afecta a sus intereses vitales, y también a las esperanzas que el mundo pacífico tiene puestas en su obra de pacificación sudoriental. No se puede atentar contra Italia, en cualquier sentido que sea, sin atentar contra su obra exterior; como se antoja imprudente en extremo este afán de Londres por canalizar la voluntad fascista hacia sus sembrados, ya que no por convicción, por encrucijadas económicas. ¿Se trata acaso, de unas nuevas sanciones? He aquí lo que hoy se pregunta Italia; la respuesta es la misma de entonces. Y esto es tanto más peligroso, cuando coincide con un desequilibrio militar en el Mediterráneo, y la voluntad inglesa de preparar políticamente este mar antes de que la U. R. S. S. descienda de Finlandia.

Entre tanto, Italia no parece dispuesta a vender su libertad ni a traicionar su conciencia política por unos miles de toneladas de carbón, y es de esperar que la voluntad pacífica de Italia salve sin consecuencias este nuevo obstáculo a su obra de pacificación.

Inglaterra a la hora actual no cede y llega a amenazar incluso a los Estados Unidos con el bloqueo del

Pacífico si no interrumpe por esa vía marítima sus exportaciones a la U. R. S. S. Hace cuatro meses próximamente que dedicamos toda una impresión para manifestar este pensamiento: cada hora que pasa es un peligro más grave para la pacífica situación de los que no quieren la guerra.

La ciudad de Viborg, continúa en poder de los finlandeses, y la bandera de guerra de Helsinki ondea todavía en las ruinas del castillo de la ciudad. Sin embargo, las tropas rojas cercan la ciudad por tres puntos distintos, y los combates al arma blanca se han generalizado pues los finlandeses defienden palmo a palmo y casa por casa el terreno todavía en su poder.

Por el carácter de la violentísima batalla, algunos observadores militares extranjeros afirman que esta lucha es análoga a la que se desarrolló ante Verdún. La artillería soviética destroza totalmente la capital. Es tan importante el material concentrado por las tropas rusas, que sus cañones se hallan colocados a unos dos metros de distancia sobre toda la línea.

El ruso también ha atacado con sus barcos de guerra las islas que defienden todavía la entrada de la bahía de Viborg; habiendo sido rechazados.

Ya salió de Alemania Sumner Welles. El Reich ha recibido con toda cortesía al ilustre embajador y este señor habrá quedado convencido de que la tirantéz de relaciones existente entre Alemania y Estados Unidos no tenía razón de ser. Con respecto a la misión que dicen trae a estas tierras, la impresión, es puramente negativa; se da por descontado que nada se puede hacer porque Londres y París quieren continuar la lucha para someter a la Alemania nacional-socialista al yugo de las democracias. En los círculos políticos se cree que los Estados Unidos seguirán manteniendo su neutrali-

dad y que Welles podrá convencer al congreso norteamericano de que el Reich no abriga ninguna mala intención contra los Estados Unidos, y que una victoria alemana en Europa no reportaría perjuicio a la política y a la economía norteamericana.

Alemania pide con respeto a la libertad de los mares, sus colonias y la supresión de los puestos de control del comercio internacional de Gibraltar, Malta y Singapoore.

Prosigue incansable la guerra marítima. Nada menos que nueve barcos fueron hundidos: algunos de ellos de gran importancia por su tonelaje y las mercancías que llevaban, hasta tal punto que el mismo Almirantazgo inglés da cuenta del hecho y dice que el domingo entre cuatro y cinco de la madrugada, fué atacado en la zona del Canal de la Mancha, por un avión alemán «Heinkel», el trasatlántico inglés de la British India Co. Domola, de un desplazamiento de 8.400 toneladas. El avión enemigo lanzó contra el buque cuatro bombas, de las cuales tres le alcanzaron en mitad, declarándose un incendio.

Lo más lamentable es que han perecido cien personas.

XX.

Traslado diplomático

Hemos recibido atenta carta del Real Agregado de Prensa en la Embajada de Italia, doctor Amor Bavaj, en que nos comunica haber sido trasladado a la Regia Legación Italiana de Belgrado.

Agradecemos cordialmente su saludo de despedida, deseándole grandes éxitos en su misión nueva.

Un atentado en Shanghai

SHANGHAI.—El cuñado del Emperador del Mandchukuo, Uichi Lun, ha muerto a consecuencia de un atentado realizado en Shanghai por

COMERCIO

LAS RAZONES DE LA GUERRA

Por J. Agero.

En los periódicos ingleses suelen verse unas titulares que chillan: «hacemos la guerra a Hitler», «Inglaterra proseguirá la lucha hasta conseguir aniquilar el hitlerismo». Y viendo esta guerra editorial es cuando se comprende por qué la otra que se hace con vidas humanas y con riqueza depositada en la economía nacional a través de unas y otras generaciones, tiene tan escasa popularidad. ¿Quién es el inglés—entretenido de por sí bastante con discutir, pacíficamente eso sí, si la dimisión de Hore Belisha fué oportuna, o si le ha llegado el turno de iniciar la retirada a Chamberlain—que va derecho a la muerte, solo porque en una nación situada a la otra orilla del canal, gobierne uno u otro político? Yerra Inglaterra, acaso como en ninguna otra cosa, en la inspiración de su propaganda, arma que en su concepto merece todos los cuidados de un perfecto estado mayor en plan de campaña.

Sobre esta guerra, que asoma su faz livida a la tranquilidad del mundo, actúan un sin fin de factores imponderables que de ninguna forma, a no ser pueril o maliciosamente, hallan su eje en la actuación política de éste o de aquél gobernante.

Para hallar las causas de una guerra no podemos estacionarnos en el hecho incidental que sirvió de pretexto para su declaración; eso no es sino el telón que abre el drama, los orígenes de esos terribles litigios con que a menudo fustiga Marte al mundo, hay que buscarlos en el proceso histórico seguido por las naciones en lucha. Al examinar las causas por las que el mundo se vió envuelto en los horrores de la guerra; durante el período de 1914 al 1918, no seremos tan ingenuos que atribuyamos su declaración, la verdadera y única razón de su desencadenamiento, al asesinato de Sarajevo. Este desdichado incidente no fué más que la rúbrica de una firma trazada por un inexorable destino.

Hoy como ayer, las causas determinantes de la guerra no podemos encontrarlas en los episodios incidentales, tan abundantes en los prólogos del drama: ni la anexión de Austria, ni la de Checoslovaquia, ni la de Polonia, y mucho menos la continuidad o alojamiento de Hitler en el poder, pueden ser el imperativo categórico de la lucha. Se ha desembocado en ella por mera necesidad biológica (necesidad fatal desechada por intransigencia los procedimientos pacíficos para resolver el problema ineludible). Hay un principio fisiológico que afecta esencialmente al aparato digeritivo y por ende a la vida misma del ser humano; y es que, así como para que la máquina estomacal funcione precisa de ser nutrida, así también el exceso de alimentación puede perjudicar notablemente su normal funcionamiento.

Los pueblos, que en su conformación moral no son otra cosa que la superación de la psicología ambivalente del ente individual, tienen en su desarrollo iguales reflejos que en éste. Y así cuando una nación no posee los elementos indispensables para su natural crecimiento; o por el contrario, ha llegado a la saturación por medio de un imperialismo tentacular, sobreviene la crisis: crisis en la que la guerra actúa de bisturí que corta o amputa extensiones; o de medicamento que fortalece y vigoriza la anemia espacial.

Es una ley histórica que los imperios siguen esta trayectoria: ascensión, cúspide y descenso. Descenso que ora puede ser lento como la primitiva ascensión hacia la grandeza, ya como es más frecuente, vertiginoso sin ninguna consideración a la prestantia imperial. Y en el batantín del tiempo ha sonado la hora del ocaso al imperialismo inglés. Los síntomas de descomposición se acusan bien fuertemente en esa fuerza de los Dominios que ha dejado de ser centrífuga para convertirse en centrípeta: la India, Egipto, Canadá, los Dominios Sudafricanos, todos

Cuando aparecieron los tanques

Su primera salida fué poco afortunada

Fueron tal vez los tanques los que en la pasada guerra mundial hicieron inclinarse la victoria del lado de los aliados.

Los primeros tanques eran ingleses. «Tank» quiere decir sencillamente «depósito» o cisterna, y fué en término argótico inventado por los «tommies» por el parecido que con un barril de cerveza tenían los primeros modelos que se pusieron en uso.

Las fotografías de aquellos monstruos de acero que saltaban las trincheras lanzando metralla causaron gran sensación en todo el mundo. Sin embargo, de los tanques había hablado ya Wells, muchos años antes, en un ensayo futurista. Fué por el 1900, a raíz de la guerra de los boers. Eran los boers soldados improvisados, pero excelentes tiradores, que dieron mucho que hacer a los ingleses desde el fondo de sus trincheras, medio de resistencia poco practicado hasta entonces.

El novelista inglés adivinó ya entonces el papel que las trincheras iban a desempeñar en las guerras futuras, y en su imaginación nació el tanque, para pasar por encima de ellas.

En el ensayo de Wells se veía a los «acorazados de tierra» que avanzaban sobre «orugas» pesados por encima de las trincheras, como un

elefante salva sin dificultad una fosa, y hacían salir de sus ratoneras a los defensores desconcertados.

¿Cómo tuvo Wells la idea del tanque? Creen algunos que probablemente nació en su cerebro viendo los prospectos americanos de los grandes tractores agrícolas que pueden entrar por cualquier terreno.

No sería la primera vez que la lectura de las revistas técnicas ha servido de base a los inventores de ficciones «científicas».

Ése fué también el caso de Julio Verne. Estaba empleado en una casa donde tenía que enterarse de los proyectos de nuevas patentes y leer todo lo referente a inventos que publicaban las revistas técnicas. Lo que, a su parecer, era hacedero lo pasaba al director. Lo demás, lo que era irrealizable o tocaba en los límites de la locura, lo reservaba para alimento de su imaginación.

Creó que era Banville el que aconsejaba a los poetas que leyesen las obras científicas para encontrar vocablos nuevos, sustantivos y adjetivos raros. Por un motivo semejante el conocimiento de los inventos «imposibles» y de los grabados de publicidad industrial o agrícola puede ser útil a los escritores, que tratan de anticiparnos las máquinas del porvenir.

Probablemente fueron los acorazados terrestres de Wells los que atrajeron la atención de los Estados Mayores aliados sobre el empleo de los tanques en la guerra. Lo cierto es que la idea estaba en el aire. Los Estados Mayores y los industriales que con ellos colaboran no tuvieron más que ponerse a la obra. Fueron los ingleses los que hicieron las primeras experiencias en el campo de batalla. El primer tanque apareció en el frente inglés de Francia, hacia el año 1916. De lejos parecía un gran bisonte gris oscuro, que escalaba una colina del Artois a saltos, con una especie de estremecimiento ondulatorio, y saltaba una trinchera cavada a contrapendiente. Al verle llegar, los soldados enemigos, a la manera de ratas espantadas, como en el cuento de Wells, salían huyendo perseguidos por una ametralladora.

Aquello era extraordinario, sorprendente, atrozmente magnífico. Sin embargo, el invento no estaba a punto todavía. Y se necesitaban más «acorazados de tierra».

La tentativa que, con su apoyo, hicieron en Courtrai las tropas inglesas fué un fracaso. Un fracaso que resultó afortunado para los aliados, porque los alemanes, al verle, no se dieron prisa a seguir el ejemplo. Ése fué su error.

Los tanques habían fracasado por dos razones, de las que en seguida se dieron cuenta los aliados: primero porque había que emplearlos en grandes masas; y luego, porque al nuevo aparato de guerra le faltaba aún, ciertos detalles de construcción para que su intervención en la lucha resultara aplastante.

Unos meses más tarde el ministro francés de armamento, M. Loucheur, invitó a comer a los corresponsales de guerra. Uno de ellos lo recordaba hace días en «Le Temps».

—¿Quieren ustedes acompañarme?—les dijo después de comer. Creo que podré mostrarles a ustedes una cosa interesante.

Los automóviles esperaban a la puerta. Poco después estaban todos en el bosque de Marly... delante de los tanques.

Se habían cavado unas trincheras muy profundas. No se había omitido detalle para que el ensayo fuese lo más parecido posible a la verdad. Y el ensayo resultó impresionante. Los bisontes—máquinas derribaban y arrancaban de raíz troncos gruesos como si fuesen tallos de espiga, y se llevaban por delante las alambradas, como hierba seca.

Sin embargo, algo faltaba todavía. Hubo allí tanques pequeños y tanques de grandes dimensiones. Los bisontes pequeños brincaban por encima de las trincheras sin dificultad. Pero los mayores se quedaban a lo mejor, embarrancados en el fondo.

Por este motivo se aplazó todavía la aplicación de los tanques. Se mejoró a toda prisa la construcción de los grandes tanques, hasta que pudieron, como los pequeños, pasar por todas partes, armados de ametralladoras y hasta de cañones. Cuando se llegó a este resultado, empezó la fabricación en grandes cantidades. Y entonces fué posible la gran victoria aliada del 18 de julio de 1918, en la que tan decidida participación tuvieron los tanques.

En aquella prueba del bosque de Marly hubo también una nota cómica.

El ministro M. Loucheur rogó seriamente a los periodistas: —No hay para qué decir que de lo que acaban ustedes de ver no se puede contar nada en la Prensa.

—Naturalmente, señor ministro—le contestó uno de ellos. Puede estar usted desconfiado. Mi artículo sobre este ensayo lo publiqué hace ya seis meses.

Era, claro está, sobre las citadas anticipaciones de Wells sobre lo que había escrito el periodista.—H.

Sección religiosa

MARZO

7

JUEVES

Santos Tomás de Aquino, O. P. cir. y dr., Patrono universal de las Escuelas Católicas; Revocato Saturnino, Teófilo y Pablo.

La misa y oficio divino son de Santo Tomás de Aquino, con rito doble y color blanco.

El Angel de las Escuelas

Real Monasterio de Santo Tomás. —La Comunidad de RR. PP. Dominicos dedica solemnes cultas al angélico doctor Santo Tomás de Aquino. A las ocho, misa de Comunión general para los Hermanos de la V. O. T., Cofrades del Rosario, Guardias de Honor de María y demás fieles que deseen acercarse a la Sagrada Mesa. A las diez, misa solemne. Pronunciará el panegírico del Santo Doctor el R. P. José Vicente Barbero, O. P. Después de la misa se cantará un himno a Santo Tomás.

NOTA.—En este día pueden ganar indulgencia plenaria los Cofrades del Rosario y Guardias de Honor de María.

Jueves Eucarísticos

San Antonio.—Por la mañana, a las ocho y media, misa Conmemorativa. Por la tarde, a las cuatro, Hora Santa de Reparación.

Ejercicios cuaresmales

San Juan.—Catequesis a las cinco y media de la tarde. A las seis y media rosario y Via Crucis.

se agitan con ese temblor que anuncia la descomposición.

Igualmente es ley sancionada por los tiempos que en el mundo busquen espacio para sus agobiantes necesidades vitales los pueblos que, constreñidos en los reducidos límites nacionales, sienten asfixiarse en la más noble aspiración humana: vivir, fecundizar. Alemania ha llegado a esa etapa crucial de su historia. Pletórica de impulsos siente ahogar su vitalidad en unas restricciones impuestas a su expansión, legítimamente adquirida, únicamente por la injusticia.

Y lo mismo en aquel trance que en éste la crisis ha sobrevenido, actuando automáticamente la guerra de terapéutica.

Visita a uno de los talleres Messerschmidt

Los enemigos del Reich parecen haber olvidado que la técnica alemana disfruta de un crédito extraordinario en todo el mundo. Y su propaganda, pretendiendo hacer creer que nada vale la aviación alemana, pierde toda su eficacia cuando se recuerda que una de las marcas más calumniadas, la «Messerschmidt», es la que pilotaba la escuadrilla Schumacher al derribar en el Mar del Norte 36 de los 52 modernos aparatos de bombardeo con que los ingleses pretendían atacar las costas alemanas.

A esa propaganda enemiga se debe en parte la leyenda que alrededor del «Messerschmidt» se ha formado, y a la seriedad del momento actual y a las grandes victorias deportivas y militares obtenidas con aparatos de esta marca, el que los mismos constituyan el tema predilecto de los técnicos aéreos de todo el mundo.

Un «Messerschmidt» obtuvo en

tiempos de paz el récord mundial absoluto de velocidad, con 755 kilómetros por hora, y de un «Messerschmidt» ha escrito el comandante norteamericano William en el mes de junio de 1938 lo siguiente: «He volado con un Me. 109. Toda mi vida la he dedicado al estudio del progreso y evolución de los aparatos de caza. Conozco la velocidad del Me. 109 y debo decir que lo considero como el monoplano de caza fabricado en serie más rápido del mundo y, al mismo tiempo, como el manejable a todas las velocidades. De hecho constituye la mejor solución de estas tres exigencias: rapidez, manejabilidad y velocidad de aterrizaje. Su reacción al más leve movimiento de la palanca de mando es extraordinaria. Conozco un gran número de monoplazas de caza ingleses: «Hawker», «Hurricane», «Spifire», etc., pero escogería siempre el Me. 109».

Hoy es éste un modelo superado

MANTO BORDADO

Juventud que al ver tu frente ya ceñida con diadema de ilusiones y esperanzas, veloz cruzas por los valles de la vida, ven conmigo a una ladera y dirige tu mirada por la rústica enramada desprovista del color de primavera.

Ahí, no ha mucho que esta selva enmarañada de verdor se revestía y escuchaba el homenaje del sonoro ruiseñor entre el ramaje, y arrullada se dormía de la mar al monorrítmico oleaje. Mas, hoy triste del invierno al cierzo frío la alameda de sus galas se despoja alfombrando el suelo todo con la hoja que aliviara al caminante en el estío; hoy el dulce ruiseñor triste emudece y no entona sus canciones al murmullo del follaje que se mece.

Juventud que de ilusiones y de ensueños te alimentas: la alameda de verdor ayer vestida tapizada hoy con hojas macilentas, ¡es el símbolo y emblema de la vida! Por tu frente el porvenir cierne su vuelo preludivo triunfal canto; y la austera realidad, tu noble anhelo, ya pretende convertir en desencanto; mas, no temas la derrota si te albergas de la ciencia bajo el manto.

Era un día que la plácida alborada desceñía ruborosa la encendida vestidura de oro y grana, cuando vió Tomás de Aquino triste diosa que en sus manos ostentaba los jirones de preciosa filigrana. «Es la ciencia», prorrumpió el Angel de Aquino, y acercándose a la diosa la consuela prometiéndola bordar manto divino.

Ved al angel cómo vuela recogiendo ricas piedras orientales: ya recorre la cantera de la Arabia, ya busca de la mar en los cristales, extrayendo valiosísimos corales que engarzó en el roco manto de la ciencia, y, creyendo que era un pobre, con las galas que bordó su inteligencia, cual intrépido cóndor batió las alas penetrando en los espacios infinitos. Disfrutando de la gloria los recreos vió Tomás a la verdad de hito en hito y arrancando de su veste cien preciosos camafeos, dejó al punto la azul bóveda celeste por prender al rico manto de la ciencia los záfiro y corales que encontrara en las regiones celestiales.

Vigorosa juventud que en lontananza los laureles ves crecer de tus destinos, mirar puedes realizada la esperanza bajo el manto que bordó el Angel de Aquino.

Fr. José Vicente Barbero, O. P.

ya por la misma firma y este convencimiento es el que llena de preocupación a los Estados Mayores enemigos y de interés a los de los países neutrales. Y como alguien se ha preguntado si la industria aérea alemana estaría en condiciones de fabricar en serie aparatos tan precisos y de tal eficacia, nos hemos sentido movidos a visitar una de las muchas fábricas que en Alemania están entregadas en la actualidad a la construcción en serie de los modelos «Messerschmidt», para dar a conocer a nuestros oyentes algo de lo que en este sector realiza la industria aérea del Reich.

En un lugar del centro de Alemania se detiene nuestro coche ante una serie de gigantescas naves rodeadas de jardines y campos de deporte.

En el despacho de la dirección y sobre un croquis nos dan una idea anticipada de lo que vamos a ver y nos refieren cómo un tercio del personal está constituido por mujeres, cosa que luego comprobamos, y cómo la labor de éstas da magníficos resultados en el trabajo de montaje, particularmente en el de las diminutas piezas que hoy construyen en parte las pequeñas industrias de la Erzgebirge dedicadas antes a la fabricación de juguetes de metal, con lo que se evita el desplazamiento de esos obreros y la concentración pasajera de grandes masas de población en lugares determinados y los consiguientes trastornos que esto origina.

Recorremos luego una nave tras otra entre el ruido atronador de las potentes máquinas, en todas ellas van surgiendo como por encanto y dentro de un orden y actividad ejemplares, millares de piezas de múltiples formas, tamaños y materias, que como verdaderos regimientos avanzan hacia los talleres donde se realiza el montaje.

En una de ellas presenciarnos cómo sobre bastidores de madera se realiza el montaje de las alas. Las vibraciones de las remachaderas convierten toda la nave en una sola máquina trepidante 25.000 remaches se verifican en cada ala y un batallón de ellas va sufriendo progresivamente una serie de manipulaciones, que hacen de lo que empezó por ser sencilla superficie de metal un complicado instrumento. El interior de cada ala es un verdadero laberinto de alambres y cables eléctricos.

De otra salen los fuselajes en ininterrumpida fila y poco después, montadas las alas, motores y hélice, estamos ante uno de esos aeroplanos insignificante por su tamaño y temible por la eficacia de su armamento. En sus alas se hallan emplazados cañones de tiro rápido; ante el asiento del piloto, las ametralladoras que disparan sincronizadas con la hélice y en el cubo de ésta, un orificio para otro cañón más.

En el campo de tiro de la fábrica uno de los aparatos prueba su armamento. En marcha el motor, abre el piloto el fuego y el pequeño y rápido avión parece una fortaleza. Po-

¡No sufra usted más del estómago e intestinos!

ESTOBIOL

ES EL MEDICAMENTO QUE CURA

Muchos casos de curación podemos demostrar y para ello nos complace transcribir la carta que hemos recibido de don Pedro Alfonso Izquierdo, Plaza Calvo Sotelo, 2, Tauste (Zaragoza) que dice como sigue:

Muy señores míos: Venía padeciendo intensamente del estómago desde el año 1927, cada vez en aumento, a pesar de los innumerables productos probados, no logrando sino calmar momentáneamente los dolores para recrudescerse con más virulencia. He tomado tres frascos de «ESTOBIOL» logrando en tan corto plazo ver restablecida mi salud.

No me cansaré de propagar su maravilloso producto habiéndolo ya recomendado a un enfermo en grado desesperado y con gran placer ha encontrado una gran mejoría desde las primeras tomas y tendré mucho gusto en informarles en el caso probable de que se restablezca como me ha ocurrido a mí.

Me es grato tanto anticiparles mi más sincero agradecimiento por los magníficos resultados obtenidos, autorizándoles para que hagan el uso que tengan por conveniente de la presente carta.

Queda de ustedes su afmo. s. s. q. e. s. m. Firmado Pedro Alfonso Izquierdo.

No vacile usted si sufre del estómago e intestinos, en probar este maravilloso producto, pues en su mano tiene la curación de su enfermedad estomacal, en especial en los casos de dispepsias, ardores de estómago, digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, hiperclorhidria, neurosis gástrica, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, úlcera, etc., etc.

Es además el medicamento estomacal

que nunca perjudica

FRASCO Ptas. 5'80 (impuestos comprendidos)

Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas.

EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA

Producto netamente español

bre del enemigo que se ponga a su alcance; al piloto le basta la presión de un dedo contra un botón para que el sistema eléctrico haga funcionar automáticamente las armas y el avión enemigo se vea horadado por completo en unos segundos.

Por último, una visita al hangar, donde esperan la entrega a las fuerzas aéreas una serie de aparatos; nos demuestra que la aviación alemana no sólo posee magníficos tipos sino que éstos se construyen en serie en multitud de fábricas.

Nuestras últimas preguntas van encaminadas a conocer la capacidad de producción de la que visitamos y el jefe de talleres nos cuenta cómo ella puede ser todavía aumentada al doble, dado que en la actualidad ninguno de los obreros trabaja horas extraordinarias, estando distribuido el trabajo en turnos normales, y que es grande el número de las reservas con que se cuenta para seguir produciendo.

DESTINOS

Hay 12.000 para ex combatientes activo, licenciados, viudas, mutilados, Ayuntamientos, Diputaciones, Estancos, Loterías, Gasolineras, Correos, Telégrafos, Prisiones, Juzgados, concursos oposiciones todos los Ministerios. Guardia Civil, Carabineros. Plazas Administración Civil, oficiales provisionales y complemento. «La Patria», periódico nacional, remite vacantes, adjudicaciones y la nueva ley con formularios. Suscripción seis pesetas trimestre. Giro Postal anticipado. Redacción: Santa Engracia, 24.—MADRID

CIRUGIA DE GUERRA

del laureado doctor

DON MANUEL GÓMEZ DURÁN
Se ha puesto a la venta el segundo tomo de esta magnífica obra (cirugía de extremidades) con el que se cumple el admirable estudio realizado por su autor, que ha ido recogiendo cuantos interesantísimos casos le ha proporcionado la guerra. Consta de más de trescientas páginas con cien grabados impresos en dos colores.
Primera obra de este carácter que se publica en el mundo
CIRUGIA DE GUERRA
Dos tomos del ilustre doctor
GÓMEZ DURÁN

25 pesetas cada tomo



La debilidad, La inapetencia, impiden el desarrollo físico y cerebral de los niños. Para darles fuerzas y vigor mental hay que regenerar sus débiles organismos con el activo reconstituyente Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD. Cura el estreñimiento sin causar irritaciones ni molestias. En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en farmacias.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

“EL DIARIO DE AVILA.”

HERNIADOS

EL PROPULSOR AUTOMÁTICO HERNIOL, de nueva creación, construido sobre moldes de su mismo cuerpo, es el único que consigue una completa contención y reducción que garantizamos. No tiene tirantes adquiere su presión automáticamente, no molesta y todo el que lo usa puede dedicarse sin molestias ni peligros a sus habituales trabajos. Para atender a nuestra clientela y a todos cuantos deseen hallar un rápido alivio, estaremos en AVILA el día 9 en el Hotel Nacional. Visita de 9 mañana a 3 tarde.

CONSTRUCCION Y DESPACHO:
Gabinete Ortopédico Herniol
Avenida de José Antonio 536, pral. BARCELONA

ANUNCIOS ECONOMICOS

De una a diez palabras 1,10 pesetas; cada palabra mas 0,10 pesetas

El artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesiten.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones, se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

Instituto Provincial de Higiene AVILA

SERVICIOS AL PUBLICO

- Sección de Puericultura... { Preescolares... Miércoles a las once. Escolares... Martes y sábados. Lactantes... Lunes y viernes a las once. Maternología... Jueves a las once.
- Consulta de Oftalmología... Miércoles a las cinco. de Otorrinolaringología... Martes y viernes a las cinco. de Odontología... Lunes, jueves y sábados a las once.
- Dispensario antivenéreo... { Hombres... Día de ocho a diez de la mañana. Mujeres... Martes, miércoles y sábados, 3 tarde.
- Vacunación antirrábica... Diaria... { Mañana a las once. Tarde a las cuatro.
- Las demás vacunaciones... Diaria de once a una.
- Recogida de productos (del enfermo) para análisis... Diaria de 11 a 1 y de 3 a 5 por la tarde.
- Recepción de productos para análisis... Diaria de 9 de la mañana a 7 de la tarde.
- Servicios de desinfección... Diariamente. Se piden a la Sección de Bacteriología.

NOTAS.—1.º No se practicarán aquellos análisis en los que no se da el nombre del enfermo e investigación deseada.
2.º Las papas e desinfectantes se recogen a domicilio a las once de la mañana y se entregan a media día.

Sarna-Picor

Antisárnico Martí

Unico que la cura sin baño. ¡Desconfíen de las imitaciones!

Precio: Frasco pequeño, 3'95 ptas. Frasco grande, 6'30

De venta en todas las farmacias

LUCHA ANTITUBERCULOSA

Dispensario Antituberculoso de Avila

(LOSILLAS NUMERO 1)

Horario de consultas y servicios

Lunes, martes, miércoles y jueves, a las 3 de la tarde, consulta de enfermos nuevos y antiguos

Viernes y sábados: A la misma hora, práctica de neumotomía

Todos los días de la semana, desde las diez a las once horas: Inspecciones, análisis clínicos y pruebas biológicas.

Las consultas deberán presentarse a la hora indicada para el comienzo de las consultas.

Todos los servicios de este Centro son gratuitos en absoluto.

ADVERTENCIA

La limitación del consumo de papel y el exceso de original de interés nos impiden EN ABSOLUTO publicar las notas que recibimos que no son de interés general. A éstas tampoco nos es posible darles más de una inserción, salvo aquéllas que la autoridad estime de absoluta necesidad.

Servicio Meteorológico

Datos del Observatorio de Avila correspondientes al día de hoy:
Máxima: 12,0.
Mínima: 4 bajo 0.

EL DIARIO DE AVILA

Redacción y Administración: Plaza del Teniente Arévalo, n.º 7
TELEFONO 24 APARTADO 8

El joven activo

(Viene de la primera página)

El joven no es dueño completo de sí mismo: forma parte de una asociación; más que a sí mismo, pertenece a la sociedad y debe trabajar en bien de la misma, aún con detrimento propio en el orden material, si fuera necesario. Hijos, además, de un siglo eminentemente activo, los jóvenes de hoy serían una nota discordante en la maravillosa armonía de actividad que se despliega por todas partes. Sin el trabajo, pero un trabajo ordenado al bien común, el mundo no podría existir. Si las generaciones pasadas hubieran permanecido inactivas, en una completa ociosidad, los hombres de hoy no contemplarían esa belleza artística, esas obras monumentales y estupendas que causan la admiración de todos, deleitan el sentimiento y reflejan en su estructura y composición el genio que allí estampó su huella. No basta admirar: hay que contribuir. Desgraciado aquel que, orgulloso con las glorias de sus antepasados, se duerme sobre los laureles que conquistaron con el trabajo y el sacrificio sus predecesores y ahora le trasmiten. Los enemigos, que por doquier se encuentran, envidiosos de su suerte, ágiles en extremo, se lo arrebatrán de sus manos, y al despertarse de su estúpido sueño, no encontrará junto a sí más que el vacío y la nada.

Los hombres de bien se lamentan continuamente del progreso del mal y se aterran al ver los trastornos y calamidades que amenazan a la sociedad. Echan en cara a los malos su immoderada actividad, los trabajos que se imponen para la consecución de sus ideales. Parece como que se consuelan con el dicho común de que los hijos de las tinieblas son siempre más activos que los hijos de la luz; pero ¿no es precisamente esto una gran vergüenza para los buenos y una condenación palmaria de su negligencia? ¿No hay entre los hijos de la luz nombres eminentes como puede haberlos entre los malos, y sobre todo, no están ellos en posesión de la verdad que es el objetivo hacia el cual se dirigen todas las cosas, y no es esta misma verdad la misteriosa incógnita con la que se resuelven los más intrincados problemas de la humanidad?

Tengo por inconcuso que una gran parte de la responsabilidad que los malos tienen sobre sí, ha de cargar sobre los justos en el día de la cuenta. Pues bien; prepárense los jóvenes. Ellos son los que han de formar las naciones de mañana y los que deben esforzarse porque la verdad sea de todos conocida y practi-

SERAN DEVUELTAS A SUS PROPIETARIOS LAS FINCAS OCUPADAS POR EL INSTITUTO DE REFORMA AGRARIA

MADRID.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una ley de la Jefatura del Estado sobre devolución a sus propietarios de las fincas ocupadas por el Instituto de Reforma Agraria.

Esta dice así: «Dispongo. Artículo primero. Las fincas ocupadas por el extinguido Instituto de Reforma Agraria con arreglo a las leyes de 1932 y 1935 y disposiciones concordantes serán devueltas a sus propietarios, quienes se harán cargo de las mismas en las condiciones que establecen los artículos siguientes.

Art. 2.º La devolución de dichas fincas a sus propietarios se hará con arreglo a las normas que dicte la Dirección general de Colonización

Mañana postres de NATA en LA VIOLETA.

Mañana P. Lacordaire se lamentaba en sus últimos años de la juventud francesa y algunos años más tarde el célebre Obispo de Laval, Mgr. Bougaud, escribía en un libro de oro contra los desórdenes de los que habían de formar su querida nación. Los unos y los otros llegaron a ser hombres y precisamente en ese tiempo fué cuando Francia sintió más trastornos y revoluciones y dió más muestras de irreligión.

¡Estudiantes del S. E. U. de la nueva España! No defraudéis las esperanzas que en vosotros tiene depositada nuestra querida nación. De vosotros depende en gran parte nuestro venturoso porvenir. Sed amantes del trabajo, venero inagotable de incontables bienes; huid de la ociosidad, fuente de todos los vicios y madre de todas las prevaricaciones. Sed honrados y virtuosos: amad la verdad, esa verdad que vuestro glorioso Patrono Santo Tomás de Aquino buscó siempre con solícito anhelo. Imitadle y el triunfo será vuestro.

La sociedad española esculpirá con caracteres indelebles en las páginas de oro de su historia vuestros preclaros nombres y vuestra altísima misión en la vida quedará perfectamente cumplida y será grande e imperecedera vuestra recompensa.

Fr. José Vicente Barbero, O. P.



Para Ex-Combatientes
6.000 PLAZAS GUARDIA CIVIL
Obtención y presentación de documentos.
GESTORUM-PROVINCIAL
Larreta, 1. 2.º-Teléfono 201.-Avila

Ecos de Sociedad**Boda**

En la mañana del día de hoy han unido sus amores ante el Altísimo en el santuario de Sonsoles la simpática y bella señorita Justa López Jiménez, maestra nacional de Casavieja, con el culto médico de Collado de Contreras, don Carlos Miña Alonso. Bendijo la unión el virtuoso sacerdote, capellán militar con destino en el hospital del Colegio de Huérfanos de la Pólicia, (Carabanchel), don Jesús López Jiménez, hermano de la novia, que dirigió a los desposados una sentida plática antes de la misa, durante la cual pronunció igualmente fervidas palabras el R. P. Kaimundo Gutiérrez, del convento de Santo Tomás y tío de la contrayente. Fueron padrinos en el acto matrimonial don Eugenio Alonso Rubio y doña Teresa Alonso Rubio, tío y madre respectivamente, del novio. Firmaron el acta matrimonial como testigos don Eugenio Alonso y don Daniel López Jiménez. El acto se celebró en la intimidad y los asistentes fueron obsequiados con un bien servido almuerzo en el Hotel Roma.

El nuevo matrimonio, al que deseamos felicidades sin cuento, salió en viaje de bodas para distintas poblaciones.

Distinción merecida

El «Boletín Oficial» del Estado, del 4 del actual, publica una Orden del Ministerio de Justicia promoviendo a la categoría de jefe superior de tercera clase del Cuerpo de Prisioneros en turno de méritos al dignísimo director de las prisiones de esta capital, don Fernando Sánchez Montero.

A los que de cerca venimos observando la labor meritoria de tan celoso funcionario, no nos ha sorprendido que oficialmente se la haya reconocido y premiado su demostrada competencia profesional y los relevantes servicios que viene prestando, siendo una prueba más del acierto con que se administra la justicia de Franco.

Nuestra enhorabuena al Sr. Sánchez Montero y que siga por muchos años regentando las prisiones de esta capital con el celo en él peculiar.

Nombramiento

Por el Ministerio de Educación Nacional ha sido nombrado profesor de inglés de este Instituto de Avila el culto y virtuoso sacerdote, don Joaquín Palacios García.

La larga y laboriosa estancia del señor Palacios en Puerto Rico garantiza su competencia en la asignatura que se le encarga, así como su celoso interés en el desempeño de su cometido dadas sus excelentes cualidades docentes.

Enhorabuena al querido amigo y que coseche buenos frutos en su cátedra.

Posesión

Con la solemnidad de rúbrica ha tomado posesión en la Catedral de Salamanca de la Canongía para la que ha sido nombrado por el Excelentísimo señor Obispo de aquella diócesis nuestro paisano y querido amigo don Valentín Jiménez Chinarro.

Con el Excmo. Cabildo, asistieron a la ceremonia distinguidas personas y numerosos amigos del nuevo prebendado.

Repetimos nuestra enhorabuena al señor Jiménez Chinarro.

De días

Mañana, festividad de Santo Tomás de Aquino, celebrarán sus días los señores Jiménez, Martín, Sánchez, Mayoral, Serrano y la señora del industrial de esta plaza don Gregorio García Velázquez.

Enfermos

Está enfermo el señor Deán de la S. A. I. Catedral, don Bernabé de Juan.

—Continúan en estado delicado en sus dolencias respectivas el señor marqués de Peñafuente y el recaudador de Contribuciones, don Casto Velayos.

—Ha sido trasladado al Sanatorio de Santa Teresa con el fin de atender a su delicada salud, el pundonoroso teniente de Infantería don Joaquín Palacios Cura.

Deseamos el alivio de los pacientes.

Aniversarios

Se cumple aniversario del fallecimiento de doña Dionisia Pindado Rodríguez, viuda de don Agustín Jiménez.

Por el eterno descanso de su alma se ha celebrado solemne funeral en la iglesia parroquial de Santo Domingo de las Posadas, al que han asistido numerosas personas de la localidad, de Bohodón y de Avila.

A sus hijos, particularmente a don Carlos, párroco de Bohodón y demás familia renovamos nuestro sentimiento.

—También se han aplicado sufragos en varios templos de Avila y Toibaños por el eterno descanso del alma de doña María de los Remedios Rodríguez Cid, con motivo de cumplirse aniversario de su muerte en esta ciudad; a los piadosos actos han asistido numerosas amistades de la finada.

—Igualmente hace años que dejó de existir doña María Redondo Peña, que falleció en Navas del Marqués.

Renovamos nuestro sentimiento a las respectivas familias de estos finados.

El viernes pasteles de Vigilia en LA VIOLETA.

DEPORTES

Mañana jueves, día 7, con motivo de la festividad de Santo Tomás de Aquino, Patrono de los estudiantes, se celebrará en el campo del Pradillo, a las tres de la tarde, un gran partido de fútbol entre los potentes equipos «S. E. U. de Avila» y «Junkers, F. C.»

Es de esperar que dicho encuentro resulte muy lucido por contar en las filas de ambos equipos con valiosos elementos.

El «Junkers F. C.», equipo de Aviación militar, integrado por excelentes jugadores que se encuentran prestando servicio en el aeródromo de nuestra Capital, promete desarrollar un juego que hará las delicias de sus partidarios, que por cierto son ya muchos. Que así sea y hasta el jueves, que espero sabrán todos los aficionados ir corriendo al Pradillo para ver este gran acontecimiento.

La alineación de este equipo será la siguiente:

Ruiz
Quin—Malagón
Suárez—Martín—Coreal
Fausto, Rey, Luis, del Pozo, Gálvez
Suplentes: Gumon y Santa María
D. F.

Mañana TARTAS y ROLLITOS DE NATA de encargo en LA VIOLETA.

Instituto Nacional de Enseñanza Media de Avila

En cumplimiento de la orden del Ministerio de Educación Nacional de 29 de febrero último (B. O. de 5 del actual) se autoriza la inscripción de matrícula para aquellos alumnos que aprobaron el ingreso en la convocatoria de enero próximo pasado.

Igualmente aquellos alumnos que en la convocatoria del mes de febrero del año en curso aprobaron asignaturas pendientes o años completos, y que por su edad y expediente escolar no hubieran podido formalizar su matrícula en tiempo normal, por causas ajenas a su voluntad, podrán hacer su inscripción dentro del plazo que a continuación se determina.

En virtud de dicha Orden de 29 de febrero último queda abierto un período de matrícula que terminará el día 18 del actual pudiendo formalizar su inscripción en la Secretaría de este Instituto quienes se hallen en algunos de los casos expresados, siendo las horas para dichas inscripciones de diez a trece horas.

Los derechos de inscripción son los siguientes: sesenta pesetas en papel de pagos al Estado, cincuenta pesetas en metálico, una póliza de una peseta cincuenta céntimos y dos timbres móviles de 0'25.

El secretario, José Bayo.

PROCEDENTES de Torrelavega (Santander) han llegado 2 novillas y 2 vacas holandesas, recién paridas, y en breve llegará un vagón. Para verlas y tratar con su dueño Manuel Estrada, en casa de Cayetano Llorente, Ajates, 2.

PRIMER ANIVERSARIO**Don Rafael María Núñez Sánchez**

JUEZ DE PRIMERA INSTANCIA. CAPITAN HONORARIO DEL CUERPO JURIDICO MILITAR

Dió su vida por Dios y por España en el vapor «Castillo Olite», en aguas de Cartagena, el día 7 de marzo de 1939, a los 29 años de edad

R I P.

Sus afligidos padres don Luis Núñez Herrero y doña Rafaela Sánchez Hernández; hermanos, tías y demás familia,

Ruegan a sus amistades una oración por su alma.

Las misas que se celebren el día 7, en la parroquia de San Vicente a las ocho, ocho y media y nueve; en la S. A. I. Catedral a las ocho y media, en el altar de San Rafael; la de siete y alumbrado al Santísimo en las Reparadoras; las de ocho y nueve en los Padres Paules y las de los Padres Franciscanos. El día 8, en la Santa, a las ocho y ocho y media, y en la parroquia de San Juan a las nueve y media y diez, y las que se digan en Cartagena, serán aplicadas por su eterno descanso.

Los Excmos. Sres. Obispos de Avila, Madrid-Alcalá y Salamanca se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.